Срезовая контрольная работа по истории за первый курс

для группы 10 Сварщик

Контрольная работа выполняется в тетради. 
Обязательно указывается Фамилия, Имя, номер группы,  номер варианта. 

Далее ставится  номер задания и буква правильного ответа. Обучающиеся, чьи фамилии начинаются на буквы А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К, Л, М, Н, О - выполняют седьмой вариант; те обучающиеся, чьи фамилии начинаются на буквы  П, Р, С, Т, У, Ф, Х, Ц, Ч, Ш, Щ, Э, Ю, Я – выполняют восьмой вариант.
Задания 1- 33 – выбрать только один правильный ответ (1 балл)

Задание 34 – установить соответствие (одна буква лишняя) (2 балла)

Задание 35 – расположить события в правильном порядке (2 балла)

Задание 36 – выбрать несколько правильных ответов (2 балла)

Задание 37- прочитать текст и ответить на вопросы (3 балла)

Критерии оценивания

42 – 39 баллов – «отлично» (5)

38 – 34 баллов –  «хорошо» (4)

33 – 29 баллов - «удовлетворительно» (3)

28 – 0 баллов – «неудовлетворительно» (2)

Контрольная работа выполняется 26.06.2020 г. с 9.00 до 12.00. Ответы присылать до 13.00 на электронную почту xoreva.mp@mail.ru.  

В случае возникновения вопросов WA 89898343402
Вариант 7
1. К историческим источника относится:

а) оружие;           б) летописи;     в) захоронения;      г) все вышеперечисленное.

2. Одной из формаций, выделяемых К. Марксом и Ф. Энгельсом было

а) дикость;           б) феодализм;     в) варварство;                   г) цивилизация.

3. Первым типом человека был:

а) неандерталец      б) австралопитек      в) питекантроп      г) кроманьонец

4. Выберите верное утверждение:

А. Древнейшие цивилизации зародились на территории современной Италии.

Б. В государствах Древнего Востока зародилась особая форма государства – деспотия.

а) верно А               б) верно Б          в) верно А и  Б               г) оба утверждения неверны 

5. Великая греческая колонизация проходила в:

а) 9 - 11 вв. до н.э.    б) 8 – 6 вв. до н.э.      в) 4 – 5 вв. до н.э.   г) 6 – 5 вв. до н.э.

6. Назовите принцип, объединяющий слова «народные трибуны» и «плебеи»

а) это должностные лица Римской империи               б) народные трибуны представляли интересы плебеев

в) это категории граждан Римской республики          г) это категории населения завоеванных провинций 

7. Выберите верное утверждение.

А. Падение западной Римской империи считается началом эпохи Средневековья

Б. В 9 – 11 вв. Западная Европа переживает нашествие гуннов и авар.

а) верно А               б) верно Б          в) верно А и  Б               г) оба утверждения неверны 

8. Выберите верное утверждение.

А. Ислам возник на территории Аравийского полуострова в 7 в.

Б. Возникновение ислама способствовало объединению арабскими племенами.

а) верно А               б) верно Б          в) верно А и  Б               г) оба утверждения неверны 

9. Восточная Римская империя образовалась в:

 а) 476 г.               б) 988 г.          в) 843 г.               г) 395 г. 

10. К последствиям крестовых походов относится:

а) ослабление позиций католической церкви                             б) повышение грамотности среди населения Европы

в) технические и культурные новшества в жизни европейцев  г) резкое уменьшение населения Европы

11. Столетняя война создала предпосылки для:

а) появления рыцарского войска                               б) созданию единых государств в Англии и Франции  

в) формирования феодальных отношений               г) начала экономического кризиса 

12. Однообразие природы Восточно-Европейской равнины обусловило:

а) однотипность хозяйственной деятельности               б) специализацию хозяйства

в) терпеливость русского народа                                     г) развитие внутренней и внешней торговли 

13. «Полюдьем» в древности называли: 

 а) вечевые сходы;                                б) сбор князем дани с подвластных ему земель; 

 в) племенное ополчение;                      г) княжеский суд над общинниками.

14. Какой вид земледелия первоначально преобладал у восточных славян:

а) пашенное             б) подсечно-огневое              в) переложное     г) мотыжное

15. О каком государственном деятеле идет речь? «Правила Русью за своего малолетнего сына. Проявила себя как мудрая и дальновидная правительница »

16. К последствиям крещения Руси относится:

а) гибель древнерусской культуры               б) разрыв связей с Византией

в) укрепление государственности                г) распад Киевской Руси 

17. Свод законов Киевской Руси назывался 

а) «Русская Правда»             б) «Соборное уложение»           в) «Стоглав»         г) «Судебник»

18. Особенностью Галицко-Волынского княжества было:

а) противостояние князя и боярства  б) сильные вечевые традиции

в) князь опирался на формировавшееся дворянство          г) здесь сформировалась боярская республика
19. Первое летописное упоминание о Москве относится к:  

а) 1240 г.         б) 1380 г.              в) 1113 г.            г) 1147 г.

20. Нашествие Батыя на Русь произошло в:

  а) XIII в.;        б)  XI в.;           в) XII в.;               г)  XV в.

21. Что относится к предпосылкам возвышения Москвы в XIV-  XV вв.?

а) независимость от Золотой Орды              б) поддержка Москвы Ливонским Орденом  

в) отсутствие сильных соперников              г) дальновидная политика московских князей

22. Окончательно Новгородские земли были присоединены к Московскому княжеству в правление:

а) Ивана Калиты      б) Ивана Грозного     в) Ивана III     г) Дмитрия Донского
23. Какие социальные изменения произошли в Западной Европе в XVI – XVIIвв.:

а) увеличивается численность крепостных крестьян     б) формирование класса наемных рабочих

б) получает   распространение  труд  рабов                     г) усиливается роль дворянства в экономике стран Европы

24. Одной из отличительных черт культуры Возрождения было:

а) светский характер культуры                         б) строгое следование церковным догматам

в) развитие в рамках христианской веры         г) появление университетов

25. Земский собор - это:

а) церковь, построенная на общественные деньги     б) совет бояр при великом князе

в) собрание представителей всех сословий                 г) личное войско великого князя

26. Одной из главных внешнеполитических проблем в XVI в. было:

а) борьба с Золотой Ордой                                               б) распространение власти московского царя на Северном Кавказе

в) борьба с Литвой                                                            г) выход к Черному морю

27. Что ввело Соборное уложение:
а). Тяжкие наказания за преступления против царя и церкви б). Окончательное уравнение в правах поместья и вотчины;

в).ограничение на рост церковного  землевладения                г). свобода от налогообложения «белых слобод»;

28. Что свидетельствует о формировании в России в XVII веке абсолютной монархии:
а). Сокращение роли Земских соборов         б). Церковный раскол;

в). Появление полков «нового строя»           г). Изменение царского титула
29. К последствиям победы России в Северной войне относится:

а). Включение в состав России Прибалтики;                б). Потеря Россией постоянного выхода к Азовскому морю;

в).переход Польши под покровительство России;       г). Получение Россией контрибуций от Швеции;

30. Какое  мероприятие было  осуществлено в правление Петра III:
а).отмена обязательной дворянской службы         б).подготовка проекта нового Уложения

в).губернская реформа                                             г) завоевание прибалтийских земель
31. Как назывался договор, по которому Россия присоединялась к континентальной блокаде Англии: 

а)    Тильзитский       б) Шенбруннский        в) Эрфуртский           г) Берлинский


32. Какое имя или понятие лишнее: 

а) барщина;     б) отработки;     в) выкупные платежи;    г) уставная грамота; 

33. Что из перечисленного относится к судебной реформе 1864 г.: 

а) состязательность сторон в ходе судебного процесса;          б) наказание розгами виновных; 
в) создание особого суда для дворян;                                        г) высокая зарплата судей


34. Установите соответствие

	Событие 
	Дата 

	1. Битва на Чудском озере
	А) 1240 г.

	2. Гибель князя Игоря
	Б) 1096 г.

	3. Начало крестовых походов
	В) 843 г.

	4. Раздел империи Карла Великого
	Г) 945г.

	
	Д) 1242 г.


35. Восстановите последовательность процессов и явлений

а) появление умельцев – ремесленников             б)  совершенствование орудий труда и появление излишков продуктов 

в) возникновение средневековых городов           г)  уход ремесленников из деревень.

36. К особенностям Новгородской земли в период феодальной раздробленности относится:

 а) развитое сельское хозяйство

б)  сильная власть боярской – купеческой  верхушки

в) торговые отношения со странами Северной Европы

г)  сильные позиции католичества

д) сильная княжеская власть

е) развитые ремесло и торговля

37.  Прочтите документ и кратко ответьте на вопросы:

Из сочинений историка В.О. Ключевского


«Как бы то ни было, но не усидел он на московском престоле, потому что не оправдал боярских ожиданий. Он не хотел быть орудием в руках бояр, действовал слишком самостоятельно, развивал свои особые политические планы, во внешней политике даже очень смелые и широкие, хлопотал поднять против турок и татар все католические державы с православной Россией во лаве. Но временами он ставил на вид своим советникам в Думе, что они ничего не видели, ничему не учились, что им надо ездить за границу для образования, но он это делал вежливо, безобидно».


«Однако главная причина его падения была другая. Её высказал коновод боярского заговора, составившегося против самозванца князем В. Шуйским.


На собрании заговорщиков накануне восстания он открыто заявил, что признал Лжедмитрия только для того, чтобы избавиться от Годунова.


Большим боярам нужно было создать самозванца, чтобы открыть дорогу к престолу одному из своей среды (недаром Борис как только услыхал о появлении самозванца, прямо сказал боярам, что это их рук дело). Они так и сделали, только при этом разделили работу между собою; романовский кружок сделал первое дело (то есть «вырастил» самозванца), а титулованный кружок с князем В.И. Шуйским во главе исполнил второй акт».

1 В чем историк видит причины падения самозванца? Подтвердите своё мнение текстом документа.

2. Что, по мнению В.О. Ключевского, стало главной причиной падения Лжедмитрия I?

3. Согласны ли с мнением историка, что Лжедмитрий «был только испечен в польской печке, а заквашен в Москве»? Свой ответ дополните примером из текста документа.

Вариант 8
1. Одной из исторических наук является:

а) хронология       б) социология     в) философия       г) геология

2. Неолитическая революция характеризуется:

а) переходом к присваивающему хозяйству              б) усилением зависимости человека от природы

в) переходом к производящему хозяйству                г) освоением огня

3. Кастовый строй существовал в:

а) Китае              б) Греции            в) Египте                г)  Индии

4. Верны ли следующие утверждения:
 А. Главным средством сообщения между областями Греции были сухопутные пути.
 Б. Одним из главных продуктов, которым славилась Греция, была медная руда. 
1) верно только А.             2) верно только Б.           3) верны оба утверждения;        4) оба утверждения неверны. 
5. Выберите верное утверждение:
А. Юлий Цезарь стал первым царём Рима.

Б. Рим вел активную внешнюю политику..

1) верно А               2) верно Б          3) верно А и  Б               4) оба утверждения неверны 

6. Плата крестьянина за пользование землей – это:

а) десятина              б) оброк           в) барщина                г)  дань

7. В мастерской ремесленника: 

а) господствовал ручной труд                                  б) применялись станки, заменявшие человека

в) применялся наемный труд                                    г)  существовало массовое производство

8. К обязанностям мусульман относится:

а) участие в походах         б) раздача милостыни   в) обогащение с помощью торговли        г) скромность в быту

9. Столицей Византийской империи был:

а) Рим              б) Лондон           в) Константинополь                г)  Афины

10. Поводом Крестовых походов было:

а) выступление Папы римского в г. Клермон      б) захват сельджуками христианских святынь

в) вторжение арабов в Европу                               г) желание рыцарей захватить новые земли

11. Одним из выходов из социально-экономического кризиса, сложившегося в Европе в 14 – 15 вв. было:

а) снижение налогов                                                   б) принятие «рабочих законов»

в) переселение крестьян на свободные земли         г) организация крестовых походов

12.  К факторам, влиявшим на историю России относится:

а) суровые природно-климатические условия                  б) естественная защита территории в виде гор и морей                  в) изолированность от других народов                              г)  отсутствие крупных рек

13. Кто были Аскольд, Дир, Игорь Старый: 

 а) поляне;            б) кривичи;                         в) варяги;                     г) византийцы.

14. Что в Древней Руси называли полюдьем: 

а) сбор князем дани с подвластных ему земель;                   б) собрание княжеской дружины; 

в) ополчение, состоявшее из всех мужчин племени;           г) княжеский суд над общинниками.

15. О каком князе идет речь: «Политическую деятельность начал в Новгороде под присмотром своего дяди. После смерти отца вступил в борьбу со своими братьями за киевский престол. С его именем связаны такие события, как победа над печенегами, походы против Византии, строительство оборонительных линий. »

16. Крестьянин-общинник, заключивший с феодалом договор о найме, назывался: 

а) смердом;       б) холопом;             в) изгоем;               г) рядовичем.

17.  В каком из центров удельной Руси высшим органов власти было вече:

а) Владимире;       б) Новгороде;             в) Киеве               г) Суздале.

18.  Какое событие произошло раньше других

а) сражение на реке Сить       б) битва на Чудском озере;    в) Куликовская битва;        г) Невская битва.

19. Каков был итог первого похода Батыя на Русь?

а) разорение Новгорода;                                                    б) разгром Киева;  

в) разгром городов Галицко-Волынского княжества;    г) разорение  Северо-Восточной Руси.

20. Сражение на Чудском озере произошло в: 

а) 1223 г.;       б) 1242 г.;             в) 1237 г.;               г) 1240 г.

21. Поход Тохтамыша на Русь привел к:

 а) разгрому татар;   б) сожжению Москвы;  в) разорению Новгорода;   г) установлению независимости Руси от Орды.

22. Двуглавый орел как герб Московских князей появился в правление:

а) Ивана Калиты      б) Ивана Грозного     в) Ивана III     г) Дмитрия Донского

23. Страна, владеющая колонией называется:

а) метрополия          б) колония     в) коммуна      г) империя

24. Особенностью абсолютизма в Англии было:

а) существование Генеральных Штатов     б) значительная роль инквизиции

в) власть короля опиралась на парламент       г) сильная армия

25. Заповедные годы – это:

а) временный запрет на переход крестьян от одного феодала к другому    б) срок розыска беглых крестьян

в) право перехода крестьян от одного землевладельца к другому                г) срок возврата долга

26. Поводом Смутного времени стало:

а) недовольство бояр  Борисом Годуновым         б) пресечение династии Рюриковичей

в) стремление различных социальных групп улучшить свое положение   г) появление Лжедмитрия I

27. В политическом строе России в XVII веке исчезли следующие институты:
а). Опричное войско;                                                                                     б). Приказная система;

в). Юридическое оформление практики политического сыска;                г). Приказ Тайных дел;


28. Отметьте то, что относится к русскому образованию и науке в XVII веке:

а). Уменьшение доли грамотных людей;              б). Появление букварей и учебников;

в).открытие первых университетов;                      г). развитие географии и картографии;

29. Какое из событий произошло раньше остальных:

а) издание «Манифеста о вольности дворянской»       б) смерть Петра I,

в) созыв Уложенной комиссии   г) воцарение Екатерины II, 


30. Какое сословие составляло основную базу русского просвещенного абсолютизма:

а)   крепостное крестьянство        б) дворянство           в).заводские рабочие           г).купечество


31. Теорией «официальной народности» называлась идеология, призванная:
а) сформировать в России гражданское общество           б) показать огромную роль народа в Отечественной  войне 1812 г.
 в) укрепить самодержавный строй в России                   г) сплотить русское общество в борьбе с крепостничеством

32. Идеология западничества характеризуется:

а)положительным отношением к России времени царствования Николая1,

б)представлением о том, что у России свой, самобытный путь развития,

в)призывами к революции и свержению самодержавия,

г)положительной оценкой реформ Петра1

33. Сохранение после отмены крепостного права помещичьего землевладения, временнообязанного состояния крестьян:

а) способствовало переходу общества от традиционного к индустриальному;

б) тормозило развитие капитализма в сельском хо​зяйстве;

в) свидетельствовало о сохранении крепостнических по​рядков;

г) способствовало быстрому переходу помещичьих хо​зяйств на путь капитализма.


34. Установите соответствие между терминами и их значением.

	1. Ярлык
	А. порядок занятия должностей в соответствии с заслугами предков

	2. Уставная грамота
	Б. объединение ремесленников одной специальности

	3. ремесленный цех
	В. разрешение на княжение, которое выдавалось ханами Золотой Орды

	4. феодализм 
	Г. Общественный строй, в основе которого лежит собственность на землю и крестьян

	
	Д. соглашение между крестьянами и помещиком


35. Расположите события в правильном порядке.

а) Куликовская битва       б) захват Олегом Киева

в) крещение Руси             г) поход Святослава против Хазарского каганата
36. К причинам  крестовых походов относится: 

а) расширение границ Византии  

б) желание западноевропейских феодалов обогатиться

в) усиление позиций итальянских купцов в Средиземном море

г) знакомство с новыми земледельческими культурами

д) стремление католической церкви расширить сферу своего влияния

е) образование христианских государств на Ближнем Востоке
37. Прочтите документ и кратко ответьте на вопросы:


Из статьи юриста М.П. Чубинского.

«В области сравнительно менее важных дел, которые были переданы ы ведение мирового суда, по справедливому определению одного из современников, не было раньше не только тени правосудия, но даже понятия о возможности правосудия. Значительная часть этих дел находилась в руках полиции; народ боялся её и избегал настолько, что по ревизиям книги для записи разбирательств даже в полицейских участках столиц неизменно оказывались совершенно пустыми, а самое разбирательство, когда оно происходило, давало картины взяток, грубой брани, произвольных арестов, побоев – словом, всего, чего угодно, кроме правосудия. С изумлением народ увидел новых мировых судей, доступных, чуждых формализма, вежливых и со всеми одинаково ровных в обращении. Первые приговоры произвели сенсацию в народе, и деятельность мирового института быстро стала ломать вековое недоверие народа к суду, сопряженное с воспринятыми на опыте понятиями о том, что привилегированный свободно может бить и обижать непривилегированного, что богатый всегда может откупиться, какое бы безобразие он ни учинил и как бы ни обидел бедного и т п. Мировой в глазах народа стал чрезвычайно популярен; народ валом повалил из камеры, и послышались новые речи: «теперь все равны», «теперь драться не велят», «вот мировой тебе покажет».

Словом, если новые суды быстро привились у нас и приобрели громадное доверие общества, то значительная доля заслуги в этом, бесспорно, принадлежит мировому институту».

1 О какой реформе говорится в документе? С какого года началось её проведение?

2 Укажите не менее трёх положений, способствовавших тому, что мировые суды стали вызывать доверие у населения страны.

3 Назовите не менее трёх реформ, проводившихся в эту же эпоху.
